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IX LEGISLATURA

XXVIII SESSIONE ORDINARIA DEL CONSIGLIO REGIONALE

PROCESSO VERBALE N. 41

Seduta di martedì 06 dicembre 2011

L’anno duemilaundici, il giorno sei del mese di dicembre, in Perugia, nella sede consiliare di

Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione nelle forme e nei termini di legge con

nota  prot.  n.  5420  del  trenta novembre  duemilaundici,  si  è  riunito,  in  seduta  pubblica,  il

Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nella convocazione

medesima e nell'avviso prot. n. 5484 del due dicembre duemilaundici.

La seduta inizia alle ore 10.25.

- Presidenza del Vicepresidente Goracci -

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Sono presenti n.  28 Consiglieri e assenti n.  3 Consiglieri.

Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Mantovani Massimo x

2 Bottini Lamberto x 18 Marini Catiuscia x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Modena Fiammetta x

4 Brega Eros x 20 Monacelli Sandra x

5 Brutti Paolo x 21 Monni Massimo x

6 Buconi Massimo x 22 Nevi Raffaele x

7 Carpinelli Roberto x 23 Riommi Vincenzo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Rometti Silvano x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Rosi Maria x

10 Cirignoni Gianluca x 26 Rossi Gianluca x

11 De Sio Alfredo x 27 Smacchi Andrea x

12 Dottorini Olivier Bruno x 28 Stufara Damiano x

13 Galanello Fausto x 29 Tomassoni Franco x

14 Goracci Orfeo x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Lignani Marchesani Giovanni Andrea x 31 Zaffini Francesco x

16 Locchi Renato x

E' presente, inoltre, l'Assessore nominato al di fuori del Consiglio regionale Vinti Stefano. 

Risulta assente  l'Assessore nominato al di fuori del Consiglio regionale Casciari Carla.

Si procede alla trattazione  delle  interrogazioni  a  risposta  immediata  (question time), ai sensi

 dell’art. 88 del Regolamento interno.
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Il Presidente chiama l’oggetto n. 79.

OGGETTO  N.  79  -  URGENTE  ADOZIONE  DA  PARTE  DELLA  G.R.  DI  INIZIATIVE

VOLTE  A  SCONGIURARE  LA  CHIUSURA  DELLO  STABILIMENTO  DELLA  FIREMA

TRASPORTI S.P.A. IN COMUNE DI SPELLO. Interrogazione presentata dal Consigliere Barberini

- Atto numero: 647. 

Il Consigliere Barberini illustra l’interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Riommi.

L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l’oggetto n. 73.

OGGETTO  N.  73  -  PERSONALE  DELLA  HOLDING  REGIONALE  DEI  TRASPORTI

PUBBLICI LOCALI - UMBRIA TPL E MOBILITA’ S.P.A. - NECESSITA’ DI ATTIVAZIONE

DI  UN  PIANO  DI  RIORGANIZZAZIONE  GENERALE,  NONCHE’  DI  UN  PIANO  DI

RIEQUILIBRIO  DELLA  CLASSE DIRIGENTE  -  PERDURARE  DELL’AFFIDAMENTO  DI

INCARICHI DI CONSULENZA AD EX DIRETTORI ED EX DIRIGENTI - INTENDIMENTI

DELLA  GIUNTA  AL  RIGUARDO.  Interrogazione  presentata  dal  Consigliere  Monni  -  Atto

numero: 616.

Il Consigliere Monni illustra l’interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Rometti.

L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l’oggetto n.75.

OGGETTO N. 75 - GESTIONE DELLA SANITA’ UMBRA - LETTERA APERTA DI ALCUNI

DIPENDENTI  DELL’AZIENDA  U.S.L.  N.  3  AL  PRESIDENTE  DELLA  GIUNTA

REGIONALE  -  NECESSITA’  CHE  DA  PARTE  DEL  MEDESIMO  PRESIDENTE  VENGA

RESTITUITA AI CITTADINI FIDUCIA NELLE ISTITUZIONI ED IN PARTICOLARE IN

UN  CORRETTO  ED  EFFICIENTE  SISTEMA  SANITARIO  -  Tipo  Atto:  Interrogazione  -

Presentata da: Consr. Monacelli - Atto numero: 625. 

Il Consigliere Monacelli illustra l’interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Tomassoni.

L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l’oggetto n.85 .

OGGETTO  N.  85  -  INTENDIMENTI  DELLA  G.R.  RIGUARDO  ALL’EVENTUALE

SCORRIMENTO  DELLA  GRADUATORIA  CONCERNENTE  I  PROGETTI  PRESENTATI

DAI COMUNI RELATIVAMENTE AL P.U.C. 2 (PROGRAMMA URBANO COMPLESSO 2),

A SEGUITO DELLA INTERVENUTA DISPONIBILITA’ PER LA REGIONE UMBRIA DI

RISORSE SBLOCCATE DAL FONDO PER LE AREE SOTTOUTILIZZATE (FAS) - Tipo Atto:

Interrogazione - Presentata da: Consr. Lignani Marchesani - Atto numero: 673. 
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Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Rometti.

L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 86.

OGGETTO N. 86 - DEFINITIVA DISMISSIONE DEGLI IMPIANTI DI BIODIGESTIONE,

DESTINATI AL TRATTAMENTO DEI REFLUI ZOOTECNICI, PRESENTI NEI COMUNI

DI BETTONA E DI MARSCIANO E BONIFICA DEI RELATIVI SITI ADOZIONE DI UN

PIANO REGIONALE ORGANICO PER LA ZOOTECNIA UMBRA IN OTTEMPERANZA

ALLA DELIB. DEL CONS. REGIONALE N. 28 DEL 09/11/2011 - INTENDIMENTI DELLA

G.R. AL RIGUARDO - Tipo Atto: Interrogazione - Presentata da: Consr. Stufara - Atto numero: 674 

Sull'ordine  dei  lavori  il  Consigliere  Assessore  Rometti  chiede  un  approfondimento

dell'argomento indicato nell'atto in oggetto, nonché nell'atto  n. 676, in sede di Commissione

consiliare permanente competente per materia.

Il Consigliere  Stufara  ed il Consigliere  Brutti, quest'ultimo presentatore insieme al Consigliere

Dottorini  dell'interrogazione  atto  n.  676,  esprimono  parere  favorevole  a  quanto  richiesto

dall'Assessore.

La seduta è sospesa alle ore 11.04 e riprende alle ore 11.13. 

- Presidenza del Vicepresidente Goracci -

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

OGGETTO N. 1 - APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente dà  notizia dell’avvenuto  deposito  presso  la  Segreteria  del  Consiglio, a  norma

dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta

del 22 novembre 2011.

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma

3, del medesimo Regolamento. 

OGGETTO N. 2 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO REGIONALE.

Il Presidente comunica che la Presidente Marini e l’Assessore Cecchini non parteciperanno alla

presente seduta a causa di impegni istituzionali. I

l Presidente significa che il Presidente del Consiglio dei Ministri ha promosso innanzi alla Corte

Costituzionale, ai sensi  dell’art.  127 della Costituzione, questione di legittimità costituzionale

avverso la legge regionale 16 settembre 2011, n. 8 (Semplificazione amministrativa e normativa

dell’ordinamento regionale e degli Enti locali territoriali).

Il Presidente comunica, inoltre, ai sensi dell’articolo 2 bis della legge regionale 21 marzo 1995, n.

11  (Disciplina  delle  nomine  di  competenza  regionale  e  della  proroga  degli  organi

amministrativi), che il Presidente della Giunta regionale ha emanato i seguenti decreti:

• n. 89 del 21 novembre 2011: Nomina della Consulta regionale per il commercio equo e

solidale, ai sensi dell’art. 11 della legge regionale 6 febbraio 2007, n. 3; 
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• n. 90 del 22 novembre 2011: Istituzione dell’Osservatorio regionale per la qualità del

paesaggio, ai sensi dell’art. 22 della legge regionale 26 giugno 2009, n. 13; 

• n.  91  del  24  novembre  2011:  Proroga  dell’incarico  di  Commissario  straordinario

dell’ARUSIA (Agenzia regionale umbra per lo sviluppo e l’innovazione in agricoltura)

– Art. 3, comma 2 della l.r. 4 novembre 2011, n. 12. 

Il  Presidente significa,  altresì,  che la Giunta regionale ha depositato presso la Segreteria del

Consiglio,  a  norma  dell’articolo  86  del  Regolamento  interno,  risposta  scritta  relativamente

all'atto  n.  649  –  Interrogazione  del  Consigliere  Cirignoni,  concernente:  “Comitato  tecnico-

scientifico  per  la  sicurezza  e  la  vivibilità  istituito  ai  sensi  dell’art.  11  della  legge  regionale

14/10/2008, n. 13 e Convenzione per lo svolgimento di studi e ricerche in materia di sicurezza

urbana  stipulata  tra  la  Regione  Umbria  e  l’Università  degli  studi  di  Perugia  -  Costi  ed

operatività  -  Mancanza  da  parte  di  un  componente  del  Comitato  medesimo  dei  requisiti

professionali previsti dalla legge”.

Il Presidente comunica, infine, che la Giunta regionale ha richiesto, ai sensi dell’articolo 66,

comma  2,  del  Regolamento  interno,  l’adozione  della  procedura  d’urgenza  relativamente

all’atto n. 683 – Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Ulteriore

integrazione  della  legge  regionale  20/01/1998,  n.  3  (Ordinamento  del  Sistema  sanitario

regionale). 

Interviene il Consigliere Assessore Tomassoni per illustrare la richiesta. 

Seguono,  nell’ordine,  gli  interventi  dei  Consiglieri  Dottorini,  Nevi,  Stufara e  nuovamente  del

Consigliere Assessore Tomassoni.

Sull’ordine dei lavori il Consigliere Buconi chiede una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 11.32 e riprende alle ore 11.36. 

- Presidenza del Vicepresidente Goracci -

Consigliere Segretario Galanello 

Interviene il Consigliere Assessore  Tomassoni che dichiara di ritirare la richiesta di adozione

della  procedura  d’urgenza  relativamente  all’atto  n.  683,  presentata  ai  sensi  dell'articolo  66,

comma 2, del Regolamento interno.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 97.

OGGETTO N. 97 - AUTORIZZAZIONE ALL’ESERCIZIO PROVVISORIO DEL BILANCIO

DI PREVISIONE PER L’ANNO 2012 E ALTRE DISPOSIZIONI URGENTI - Atti numeri: 669

e 669 bis 

Relazione della Commissione Consiliare: I Referente 

Relatore di maggioranza: Consr. Dottorini (relazione orale) 

Relatore di minoranza: Consr. Lignani Marchesani (relazione orale) 

Tipo Atto: Disegno di legge regionale 

Iniziativa: G.R. Delib. n. 1404 del 21/11/2011 

Il Consigliere Dottorini svolge la relazione di maggioranza sull'atto n. 669 bis.

Il Consigliere Lignani Marchesani volge la relazione di minoranza sull'atto stesso.
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Non ci sono ulteriori interventi ad alcun titolo.

Prima di  procedere  alla  votazione  il  Presidente  verifica  d'ufficio  la sussistenza  del  numero

legale, ai sensi dell'articolo 50, comma 1, del  Regolamento interno.

Sono presenti n.  28 Consiglieri e assenti n. 3 Consiglieri.

Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Mantovani Massimo x

2 Bottini Lamberto x 18 Marini Catiuscia x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Modena Fiammetta x

4 Brega Eros x 20 Monacelli Sandra x

5 Brutti Paolo x 21 Monni Massimo x

6 Buconi Massimo x 22 Nevi Raffaele x

7 Carpinelli Roberto x 23 Riommi Vincenzo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Rometti Silvano x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Rosi Maria x

10 Cirignoni Gianluca x 26 Rossi Gianluca x

11 De Sio Alfredo x 27 Smacchi Andrea x

12 Dottorini Olivier Bruno x 28 Stufara Damiano x

13 Galanello Fausto x 29 Tomassoni Franco x

14 Goracci Orfeo x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Lignani Marchesani Giovanni Andrea x 31 Zaffini Francesco x

16 Locchi Renato x

Art. 1 

Non ci sono interventi in merito.

• Posto in votazione l'articolo 1 è approvato con 17 voti favorevoli e 11 voti contrari espressi

dai 28 Consiglieri presenti e votanti.

➢ Posta in votazione la richiesta che la legge venga dichiarata urgente è approvata  con 17

voti favorevoli e 11 voti contrari espressi dai 28 Consiglieri presenti e votanti.

L’atto nel suo complesso, composto da un unico articolo, risulta, pertanto, approvato

secondo la deliberazione n. 104, allegata al presente verbale, per costituirne parte integrante e

sostanziale, sotto la denominazione di Allegato A.

OGGETTO  N.  98  -  MISURE  URGENTI  IN  MATERIA  DI  TRIBUTI  REGIONALI  -  Atto

numero: 679 

Relatore di maggioranza: Consr. Barberini (relazione orale) 
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Relatore di minoranza: Consr. Lignani Marchesani (relazione orale) 

Tipo Atto: Disegno di legge regionale 

Iniziativa: Atto scaturito da sdoppiamento in sede di Commissione dell’atto n.669 

Il Consigliere Barberini volge la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto

Il Consigliere Andrea Lignani Marchesani svolge la relazione di minoranza sul medesimo atto. 

Nella discussione generale interviene il Consigliere Cirignoni.

Segue l'intervento del Consigliere Assessore Rossi.

Art. 1 

• Posto in votazione l'articolo 1 è approvato con 17 voti favorevoli e 10 voti contrari espressi

dai 27 Consiglieri presenti e votanti.

(E' uscito il Consigliere Zaffini.)

Il Presidente significa che sono stati presentati due emendamenti aggiuntivi dopo l'articolo    1

a firma del  Consigliere Assessore Rossi.

Il Consigliere Assessore Rossi illustra gli emendamenti.

Seguono  gli  interventi  dei  Consiglieri  Cirignoni,  Monacelli,  Locchi,  Modena,  Buconi, Brutti,

Carpinelli, Lignani Marchesani e del Consigliere Assessore Riommi.

• Posto in votazione l'emendamento aggiuntivo quale articolo 1 bis, a firma del Consigliere

Assessore Rossi è approvato all'unanimità dai 26 Consiglieri presenti e votanti.

(E' uscito il Consigliere Mantovani.)

• Posto in votazione l'emendamento aggiuntivo quale articolo 1 ter, a firma del Consigliere

Assessore Rossi è approvato all'unanimità dai 26 Consiglieri presenti e votanti.

➢ Posto in votazione l'intero atto, come emendato, è approvato  con 17 voti favorevoli, 7 voti

contrari e 2 voti di astensione espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti.

➢ Posta  in  votazione  la  richiesta  che  la  legge  venga  dichiarata  urgente  è  approvata

all'unanimità dai 26 Consiglieri presenti e votanti.

L’atto nel suo complesso risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 105,

allegata  al  presente  verbale,  per  costituirne  parte  integrante  e  sostanziale,  sotto  la

denominazione di Allegato B.

OGGETTO  N.  3  -  REALIZZAZIONE  DI  MANUFATTI  PROVVISORI  IN  TERRENO

AGRICOLO - Atto numero: 344 

Tipo Atto: Proposta di legge regionale 

Iniziativa: Consr. Monacelli 

Il  Presidente  significa  che  l'atto  in  oggetto  è  stato  iscritto  all’ordine  del  giorno,  ai  sensi

dell’articolo    31, comma 3,  del     Regolamento      interno, su    richiesta    del   proponente, per
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 decorrenza del termine previsto ai fini dell’esame di Commissione.

Il Consigliere Monacelli illustra la proposta. 

- Presidenza del Vicepresidente Lignani Marchesani -

Seguono gli interventi dei Consiglieri Barberini, Stufara,

(Entra l'Assessore Casciari.)

 Brutti, Buconi, Smacchi, del Consigliere Assessore Rometti e del Consigliere Monacelli. 

• Posta  in  votazione  la  proposta  del  Consigliere  Barberini  di  rinviare  in  Commissione

l'atto n. 344, assegnando alla stessa il termine di sessanta giorni per riferire in Aula, è

approvata, ai sensi dell'articolo 31, comma 4, del Regolamento interno, con 17 voti favorevoli

e 3 voti di astensione espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 

(E' rientrato il Consigliere Mantovani.)

(Sono  usciti  i  Consiglieri  Capinelli,  De  Sio,  Goracci,  Modena,  Monni,  Riommi,

Valentino.)

La seduta termina alle ore 13.31. 

(Conclusi i lavori si constata che non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri Brega, Cecchini

e Marini.) 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 19 dicembre 2012.
******

VERBALIZZANTE 

(Elisabetta Braconi)

………………………………………................................

PRESIDENTI DI TURNO 

(Orfeo Goracci) ............................................................

(Andrea Lignani Marchesani) …................................

CONSIGLIERI SEGRETARI 

(Fausto Galanello):

…........................................................................................

(Alfredo De Sio)

……………………………................................................
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